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1. Види диференціальних рівнянь вищих порядків та знаходження їх розв’язків. 

Приклад 1.    11 2  yx . 
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Приклад 2.  
32yy  ,   10 y ,    10 y . 

   dyydxyy 222 3      dyyyd 32 4    1
42 Cyy  . 
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Приклад 3.  Знайти розв’язок диференціального рівняння: 
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2. Лінійні однорідні диференціальні рівняння з сталими коефіцієнтами другого 

порядку. 

 

Рівняння виду 

                                                    0y py qy     (1) 

де p  і q  – дійсні числа, називається лінійним однорідним диференціальним 

рівнянням другого порядку зі сталими коефіцієнтами. 

Квадратне рівняння 

                                    
2 0k pk q+ + =  (2) 

називається відповідним характеристичним рівнянням. 

Загальний розв’язок рівняння (1) залежить від значень коренів характеристичного 

рівняння.  
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Можливі три випадки.  

1. Якщо корені характеристичного рівняння (2) дійсні та різні,  

тобто,   
1 2k k  

 то загальний розв’язок диференціального рівняння ( )31  має вигляд:  
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k x k x
y C e C e= + .  

2. Якщо корені характеристичного рівняння дійсні та рівні, тобто 1 2k k k= = , то 

 ( )1 2

kxy e C C x= + .  

3. Якщо корені характеристичного рівняння комплексно-спряжені 

 2 4 0D p q   , тобто 1k i = + , 2k i = - , де 1i = -  (уявна одиниця), 
2

p
 = - , 
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 ( )1 2cos sinxy e C x C x  = + .  

 

Розв’язати диференціальні рівняння. 

Приклад: Знайти загальний розв’язок рівняння: у’’+3у’+2=0. 

Складаємо характеристичне рівняння: к2+3к+2=0. 

Звідки маємо: к1=-2,   к2 =-1. 

Загальний розв’язок: у=С1 
2xe +С2 

xe . 

 

Приклад: Знайти загальний розв’язок рівняння: у’’-6у’+9=0. 

Складаємо характеристичне рівняння: к2-6к+9=0. 

Звідки маємо: к1=  к2 =3. 

Загальний розв’язок: у= 3xe ( С1 +х С2 ). 

 

Приклад: Знайти загальний розв’язок рівняння: у’’+у’+2=0. 

Складаємо характеристичне рівняння: к2+к+2=0. 

Звідки маємо: к1 = 
1 7

2

i 
 ,  к2 = 

1 7

2

i 
. Отже  = 

1

2


,  = 

7

2
. 

Загальний розв’язок: у=
1

2
x

e


( С1 cos
7

2
х+ С2 sin

7

2
x). 
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Завдання на самопідготовку 

1.Розв’язати диференціальні рівняння, що допускають пониження порядку. 

а)
x

xy
2

2

cos

1
 ; д) xxy  ; 

б) xxy 2cos
3

1
 ; е) 22sin xxy  ; 

в)  03)( 3  yyx ; є)  0)(2 3  yyx ; 

г) 0)(2)(42 24  yyx ; ж) 03)4( 3  yyx . 

 

2. Розв’язати лінійні однорідні диференціальні рівняння другого порядку зі сталими 

коефіцієнтами. 

а) 02  yyy ; д) 034  yyy ; 

б) 054  yyy ; е) 0102  yyy ; 

в) 02  yy ; є) 02  yyy ; 

г) 0134  yyy ; ж)25 10 0y y y    . 

 

 


